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Gemeinderatssitzung vom 17.06.2008 
 

Straßenabtretung 

Durch das neu geschaffene Bauland im Bereich der Finkengasse und Sperlgasse 
werden zwei neue Straßen in Untersiebenbrunn entstehen. Die Straßen werden mit 
dem Vertrag von den Besitzern ins Eigentum der Gemeinde übertragen.  
 
Festlegung - Bebauungsbestimmungen  

Im neuen Bauland-Wohngebiet (Bereich Sperlgasse) werden die Teil-
Bebauungsvorschriften weitergeführt. Die geltenden Bestimmungen mit 40 % 
Verbauungsdichte; 4 m Vorgartentiefe, Bauklasse I u. II, offene Bauweise; 24 bis 45 ° 
Dachneigung bei Hauptgebäuden, wurden auch für das neue Gebiet festgelegt.  
 
Benennung von Straßen  

Die beiden neuen Straßennamen im Bereich der Sperlgasse zur Richtung L2 werden als 
Rebenweg (durchgehend zur L 2) und als Traminerweg (Sackgasse) bezeichnet. 
 
Klimabündnis – Resolution  

Die Gemeinde Untersiebenbrunn unterstützt mehrheitlich eine Resolution zur 
Verankerung des Klimaschutzes in der Bundesverfassung.  
 
EVN - Liefervertrag 

Nach Einholung von Angeboten der EVN und dem Verbund, wurde ein 
Stromabnahmevertrag von drei Jahren mit der EVN abgeschlossen.  
 
Beitritt zur Dorf- u. Stadterneuerung 

Nach Gesprächen mit dem Verein Dorf- u. Stadterneuerung (Fr. Mag. Tagwerker) 
erfolgt der Vereinsbeitritt durch mehrheitlichen Gemeinderatsbeschluß.  
 

Umbauarbeiten in der Gemeinde  

Für Sanierungen im Gemeindeamt (Bodenbeläge, Beleuchtung…) ist ein Betrag von € 
5.000,-- vorgesehen. 
 

Gemeinderatssitzung vom 23.06.2008 
 

Rücklegung von Gemeinderatsmandaten und Vorstandsmandat 

Herr Zier Leopold hat sein Mandat als Gemeinderat und Gemeindevorstand 
zurückgelegt. Ebenso hat Herr Purk Klemens sein Mandat als Gemeinderat 
zurückgelegt. Die Gemeinde bedankt sich bei Herrn Zier Leopold und Herrn Purk 
Klemens für die langjährige Tätigkeit als Gemeindevertreter.  
 
Angelobung von Gemeinderäten 

Von der ÖVP-Untersiebenbrunn wurden als Nachfolger für die ausgeschiedenen 
Gemeinderäte Herr Sulek Stefan und Herr Zier Michael genannt. Die Angelobung 
erfolgte in der Sitzung. Wir wünschen für die Tätigkeit als Gemeindevertreter alles 
Gute.  
 
Aufnahme eines Gemeindearbeiters  

Herr Zöhrer Andreas wird in den Gemeindedienst aufgenommen. Wir wünschen ihm für 
seine neue Tätigkeit alles Gute.  
 
 

Gemeinde  Untersiebenbrunn                                                                                                                     Telefon 02286/2320
Hauptstrasse 16                                                                                                                                         Fax 02286/2320/16 
gemeindeuntersiebenbrunn@aon.at                                                                                                        www.untersiebenbrunn.com 
Parteienverkehr: Mo:8:00-12:00 / 15:30-18:00 
      Di: 8:00-12:00   Fr: 8:00-12:30 

 

� Gemeinderats-
sitzung 
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Wahl eines neuen geschäftsführenden Gemeinderates  

Als Wahlvorschlag von der ÖVP-Untersiebenbrunn wurde Herr Sulek Stefan für den 
Gemeindevorstand genannt. Herr Sulek wurde in der Gemeinderatssitzung als neuer 
geschäftsführender Gemeinderat gewählt.  
 

Umbesetzungen der Ausschüsse  

Aufgrund des Ausscheidens und der Nachbesetzung sind Umbesetzungen in den 
Ausschüssen notwendig geworden. Herr GGR Sulek Stefan ist nun Mitglied für den 
Bereich Agrar und Umwelt-Wasser. Herr GR Zier Michael wird den 
Prüfungsausschussvorsitz übernehmen. GR BM Ing.Zier Gerhard ist nun Mitglied des 
Finanzausschusses.  
 

Ankauf eines Anhängers 

Ankauf eines neuen Kippanhängers, der alte wird mit einem großen Tank zum Gießen 
verwendet.  
 

EVN – Teilverkabelung  

Die Hochspannungsleitung von Obersiebenbrunn Richtung Untersiebenbrunn (zur 
Trafostation bei Feuerwehr) wird erdverkabelt. Eine neue Trafostation wird errichtet, 
gleichzeitig die alte Station entfernt.  
 
Im Bereich der Bahnstraße (Trafostation nach Gutshof) wird bis zur Trafostation bei der 
Schönfelderstraße Wohnhausanlage Nr. 13 eine Erdverkabelung durchgeführt. Im Zuge 
der Aufgrabungsarbeiten (im Grünstreifen Bahnstraße und Anfangs links in der 
Schönfelderstraße – Querung über L 2 (neben Haus Schönfelderstraße 5) – wird bis zur 
Trafostation im Gehsteigbereich die Leitung verlegt – Hier wird von der Gemeinde 
gleichzeitig der Gehsteig erneuert.  
 
Die Arbeiten dienen zur Verbesserung der Stromversorgung in Untersiebenbrunn, die 
häufigen Stromausfälle der letzten Jahre werden dann der Vergangenheit angehören.  
 

Sanierung der Friedhofsmauer 

Nach Einholung von Angeboten und Begutachtung mit den Verantwortlichen des 
Bundesdenkmalamtes wurde eine Vorgehensweise zur Sanierung der Friedhofsmauer 
besprochen. Die Arbeiten wird die Firma Nova Bau GesmbH. durchführen.  
 
Im Zuge der Sanierungen der Friedhofsmauer wurde vom Bundesdenkmalamt (DI 
Beicht) die Entfernung des Grünbewuchses (Schäden an der Denkmalgeschützten 
Friedhofsmauer durch den Bewuchs) angesprochen. Die Entfernung wird seitens der 
Gemeinde erledigt.  
 
Volksschule – Umbauarbeiten WC – Anlagen.  

In der Volksschule Untersiebenbrunn werden die WC-Anlagen (Installationen, 
Fliesenleger-, Maler- u. Baumeisterarbeiten) aufgrund der veralteten Leitungen saniert. 
Beginn ist unmittelbar nach Schulende.  
 
 

Friedhof – Nummerierung – Abräumen 
 

Wie schon einmal darauf hingewiesen, möchten wir Sie daran erinnern, dass die 
Bepflanzung auf dem Grab bzw. neben der Grabstelle mit Sträuchern oder Bäumen 
nicht erlaubt ist.  
 
Ab sofort können Gräber nur noch ohne Einfassung, Stein und Deckel an die Gemeinde 
zurückgegeben werden, oder der Besitzer nennt selbst einen Nachfolger für dieses 
Grab. 
 
Falls Sie etwaige Anliegen betreffend ihres Grabes haben sollten (Begräbnisse etc.), 
geben Sie bitte immer die Nummer (befindet sich auf ihrem Grabstein) an, da die 
Bearbeitung wesentlich erleichtert wird. 
 
 
 
 
 
 

� Friedhof 
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Hausnummerntafeln und Briefkästen 
 
Wir möchten daran erinnern, dass Haushalte, die noch keinen Briefkasten an ihrem 
Haus angebracht haben, dies unbedingt nachholen sollten. Diejenigen die keine 
Hausnummerntafel montiert haben, werden ersucht, dies im Gemeindeamt bekannt zu 
geben.  
 

Wasserzählerableseformular 
 

In den letzten Tagen haben die Haushalte das Wasserzählerableseformular erhalten. 
Wir bitten Sie ihren Wasserzählerstand am 30. Juni 2008 abzulesen und das Formular  
bis spätestens 07. Juli 2008 in den Gemeindebriefkasten zu werfen. 

 

Hunde- und Pferdekot 
 

In letzter Zeit gab es immer wieder Beschwerden über Hunde- und Pferdekot auf 
öffentlichem Gut. Es gibt eine Verordnung in der festgehalten ist, dass jeder Besitzer 
den Unrat seines Tieres zu entfernen hat. Bei nicht Einhalten kann dies zu einer 
Geldstrafe führen.  
Wir bitten Sie im Interesse aller sich an die Verordnung zu halten. 
 
 
 

Bahnhof 
 

Die Gemeinde sucht eine(n) Freiwillige(n), der/die vorzugsweise mit dem 1. Zug zur 
Arbeit fährt und sich bereit erklären würde, das Wartehaus am Bahnhof in den 
Wintermonaten in der Früh aufzusperren und am Abend wenn Der(Die)jenige von der 
Arbeit kommt wieder zuzusperren. 
 
 

Rasenmähen - Sonntag 
 

Da einige Beschwerden wegen Rasenmähens am Samstagnachmittag oder Sonntag bei 
der Gemeinde eingegangen sind, bitten wir Sie, die erlaubten Zeiten einzuhalten. 
 
 

Bausprechstunden 2008  
 

09. Juli 2008 ab 09.00 Uhr. 
04. September 2008, 02. Oktober 2008, 06.November 2008 u. 04. Dezember 2008 
jeweils ab 13.00 Uhr. 
Um Voranmeldung wird gebeten. 
 

 

Bundesförderung für Holzheizungen 
 
Der Klima- und Energiefonds der Bundesregierung hat ein Förderprogramm für neue 
Holzheizungen beschlossen. Bundesweit werden zwischen April und Oktober 2008 
zusätzlich zu den bereits bestehenden Förderungen in Ihrem Bundesland heuer 
einmalig 800,-- Euro für Pelletskessel bzw. 400,-- Euro für Hackgut- oder 
Stückholzkessel direkt an die Gemeindebürgerinnen und Bürger ausbezahlt. 
Diese Förderaktion ist bis 31. Oktober 2008 befristet! 
Alle Detailinformationen zu der Förderung finden Sie unter www.public-consulting.at. 
 
 
 
 
 

� Hausnummern 

� Wasserzähler 

� Verschmutzung 

� Bahnhof 

� Sonntagsruhe 

� Bausprechstd. 

� Förderung 
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Radweg von Untersiebenbrunn nach 

Obersiebenbrunn 

 
In den nächsten Wochen wird der Radweg nach Obersiebenbrunn neu hergerichtet. Die 
Anbindungen (Brücken) werden asphaltiert und der Weg wird mit speziellem 
Grädermaterial aufgeschüttet. Nach Fertigstellung des Radweges wird von der 
Gemeinde darauf Bedacht genommen, dass die Pflege des Weges regelmäßig 
durchgeführt wird. 
 
 
 

Semesterticket Gutschein für Studenten 
 

Studenten mit Hauptwohnsitz in NÖ die in Wien studieren, haben die Möglichkeit über 
die NÖ Landesregierung um einen Zuschuss für das Semesterticket der Wiener Linien 
anzusuchen. Anträge können im Gemeindeamt abgeholt werden.  
 
 

Sommerticket 
 
Mit dem ÖBB-Sommerticket können alle ÖBB-Bahnstrecken in Österreich sowie die 
Raaber Bahn und die Badner Bahn um € 19,-- benützt werden. Das Sommerticket PLUS 
beinhaltet neben allen Bahnen in Österreich auch alle Regionalbuslinien in Wien (ohne 
Wiener Linien), Niederösterreich und Burgenland, um € 29,--! Die Sommertickets gelten 
von 1. Juli bis einschl. 31. August 2008. Nähere Infos www.vor.at und www.vvnb.at.  
 

KUNDMACHUNG 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Untersiebenbrunn beabsichtigt, das örtliche  
Raumordnungsprogramm in folgenden Punkten in der KG Untersiebenbrunnn 
abzuändern.  
 
Das im Bericht (Örtliches Raumordnungsprogramm) GZ.1210-02/07 Auflage 
April 2008 inkl. Plandarstellung 1210-02/07 rot umrandeten Grundflächen, die 
auf der Plandarstellung in roter Signatur dargestellte Widmungsart festgelegt 
wird.  
 
Der Entwurf wird gemäß § 21 Abs. 1 des NÖ Raumordnungsgesetzes 1976, 
LGBl. 8000-i.d.d.g.F., durch sechs Wochen, das ist in der Zeit vom 
 
                             23.06.2008 bis 05.08.2008 

 
im Gemeindeamt zur allgemeinen Einsicht aufgelegt. Jedermann ist berechtigt, 
innerhalb der Auflegungsfrist zu der Änderung des örtlichen 
Raumordnungsprogramms schriftlich Stellung zu nehmen. 
 
Bei der endgültigen Beschlussfassung durch den Gemeinderat werden 
rechtzeitig abgegebene Stellungnahmen in Erwägung gezogen. Der Verfasser 
einer Stellungnahme hat keinen Rechtsanspruch darauf, dass seine Anregung 
in irgendeiner Form Berücksichtigung findet. 
 
angeschlagen am: 23.06.2008 
abgenommen am: 05.08.2008 

 
 

� Radweg neu 

� Tipp 

� Änderung 
Flächenwidmungs-
plan 
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Urlaub Prakt. Arzt und Zahnarzt 
 

Praktischer Arzt  Dr. Alkinani:  28. Juli 2008 bis 17. August 2008. 
 
Zahnärztin  Dr. Krizan:  15. August 2008 bis 7. September 2008. 
 
 

FCU 
 

Der FCU sucht freiwillige Helfer zur Unterstützung des Vereines. 
Interessierte können sich an Herrn KRIWAK Tel. 0699/15522305 oder an Herrn 
FÜRHACKER  Tel: 0664/1617666 wenden. 
 
 
 

Veranstaltungen 
 

22.+23. August 2008 -  Kindertennis (TCU) 
23. August 2008        -  Festveranstaltung - 20 Jahre Tennisclub Untersiebenbrunn 
29. August 2008        -  Schlafen bei den Kinderfreunden 
06. September 2008  -  Radausflug der Kinderfreunde (Ersatztermin 20.Sept. 2008) 
14. September 2008  -  Spektakelsonntag (FCU) 
28. September 2008  -  Erntedankfest vor der Kirche 
11. Oktober 2008       - Tag der offenen Tür in der Bücherei im Pfarrhof, 14.00 Uhr 
12. Oktober 2008       -  Hubertusmesse bei der Hubertuskapelle Jagdgenossenschaft  

 

 

Ehrungen  

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

Herr u. Frau Rebensteiner Josef u. Emilie  
 
Goldene Hochzeit 
 

 

� Ärzte 

� Helfer gesucht 

� Vorschau 

� Feiern 
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Frau Hurban Sophia 80. Geburtstag 

Herr Gudernatsch Franz 75. Geburtstag  

Frau Koller Aloisia 75. Geburtstag 
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Veranstaltungen 

 
Eröffnung des neuen Wegeleitsystems Radweg Russbach 

  

 
Am 29.05.2008 fand mit 
den Anrainergemeinden 
der Gemeinde 
Untersiebenbrunn, der 
Errichtungsgesellschaft 
Marchfeldkanal und der 
NÖ Landesregierung die 
Eröffnung des neuen 
Wegeleitsystems – 
Radweg – statt. Ein 
Radwegenetz entlang 
des Russbaches steht 
zur Verfügung. 
Die Radwegeanbindung 
bei km 39,3 von der 
Gemeinde über die 
Landesstraße 5 
(Anbindung über 
Feldweg – gerade aus 
bei Brauerei Bauer  
vorbei) wurde errichtet. 

Entlang des Radweges sind Sitzmöglichkeiten angebracht. Infoablagen werden folgen.                 

                                                          
 
Klimaaktionstag 05.06.2008 in der Volksschule Untersiebenbrunn.  

 
Alle Kinder die im Rahmen des Klimaaktionstages zu Fuß oder per Rad in die Schule 
kamen, erhielten von Bgm. Plessl Rudolf und Vzbgm. Steinmetz Reinhold ein 
Jausensackerl.  
Mit bestem Dank für die Unterstützung durch die Lehrkräfte Frau Zier Ingeborg, Frau 
Radakovics Annemarie, an die Eltern und Großeltern.  
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PROJEKTABSCHLUSS 

 

Die Schüler der 3. und  4. Klasse der  Volksschule Untersiebenbrunn und die Schüler 
der 3. Klasse der Volksschule Obersiebenbrunn durften bei der  Abschlussveranstaltung  
des Kreativ – Projektes   
 

UNSER BODEN  wir stehen drauf 

 
im  NÖ Landesmuseum  in St. Pölten dabei sein.  
Die Kosten der Fahrt übernahmen dankenswerter Weise die jeweiligen Gemeinden. 
Nach einem erlebnisreichen Tag (Mittwoch 23.April 2008) im Museum, den die Kinder 
sehr genossen, wurde das Projekt mit der für die Durchführung zuständigen 
Werklehrerin Helga Brenner an der Volksschule mit der Überreichung der Urkunden 
abgeschlossen. 
 
 
Turnier World Country Dance 

 
Frau Claudia Schnabel hat bei ihrem 
2. Turnierauftritt d. World Country 
Dance Federation (WCDF) in Berlin 
im März 2008 den ausgezeichneten 5. 
Platz (von 15 Teilnehmern)  in der 
Division Newcomer Teen als jüngste 
Teilnehmerin erreicht.  
 
Wir wollen recht herzlich gratulieren 
und für ihre weiteren Turniere alles 
Gute wünschen.  
 
 
 
 
 
Abschnittsfeuerwehrtag 

 
Vom 31. Mai bis 1. Juni 2008 wurde der Abschnittsfeuerwehrtag des 
Feuerwehrabschnittes Marchegg in Stopfenreuth abgehalten. 
 
Alle vom NÖ Landesfeuerwehrverband Ausgezeichneten - von links nach rechts: BR 
Alfred Kraus, Bgm. Rudolf Plessl, LM Jürgen Koczera, LM Werner Manas, EHBM Leopold 
Zier, HBI Hermann Roderer, OV Josef Letschka 
Nicht im Bild: LM Andreas Hausner und Kurator Pater Bernhard. 
Im Hintergrund OBI Leopold Sabeditsch beim Schlammpumpenaggregat 
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TCU 

 
Zu seinem 20sten Geburtstag freut sich der TENNISCLUB – UNTERSIEBENBRUNN 
erstmalig seit seinem Bestehen mit 5 Mannschaften an der Grenzlandmeisterschaft 
teilzunehmen. 
Das sind die Mannschaft U-14, U-16, 2 Herrenmannschaften und eine +45 Jahre 
Mannschaft. 
 
Ganz besonders freut es uns, dass wir im Jubiläumsjahr mit der Mannschaft TCU-2 die 
Grenzlandmeisterschaft 2008 in der Gruppe 6H gewinnen konnten. 
 
Schön finden wir auch den guten Mix der Altersstruktur. Heuer hatten wir 3 
Nachwuchshoffnungen des TCU in unserer Meistermannschaft und damit wird unsere 
Vereinsphilosophie bestätigt: Nachwuchsarbeit ist die Zukunft,  JUGEND UND ÄLTERE – 
GEMEINSAM GEHEN WIR UNSEREM HOBBY DEM TENNISSPORT NACH. 
  
Das Meisterteam vor der Willy-Magyer-Arena unserer Heimstätte: 

 
Sitzend von links:  
Simon Mahdalicek,  
Kevin Steinmetz, 
Bernhard Vasicek 
Stehend von links: 
Roland Dötz,  
Reinhold Nirtl,  
Andreas Plessl,  
Reinhold Steinmetz, 
Gerhard Magyer. 
Nicht im Bild: Michael 
Balga. 

 

 

 

 
 

Tennisinteressierte sind jederzeit herzlich willkommen. Unser Obmann HAGLOVICS 
JOHANN, Tel. 0650/5005694 und alle anderen Vereinsmitglieder geben Ihnen gerne 
Auskunft. 
 
Die Gemeinde Untersiebenbrunn gratuliert dem Tennisclub Untersiebenbrunn zum 
großartigen Erfolg. 

 

 
Musical – Der kleine Drache Kokosnuss 

 
Die Bretter, die die Welt bedeuten... Die erste Bühnenluft konnten am Freitag, den 
06.06.08 die Kinder vom Volkshilfe - Kinderhaus Untersiebenbrunn schnuppern. Nach 
einem zweimonatigen Musicalworkshop boten die Kinder vor einem begeisterten 
Publikum ihr Können dar. Die Geschichte handelte vom kleinen Drachen Kokosnuss, der 
mit einigen Umwegen das Fliegen lernt. Ein klitzekleines bisschen Lampenfieber gehörte 
natürlich dazu, aber alle meisterten ihren Auftritt bravourös. Um es mit den Worten 
einer Darstellerin, die unmittelbar nach ihrem Auftritt bei geschlossenem Vorhang – 
auch wenn man sie nicht mehr sehen konnte, konnte man sie doch gut hören - ihre 
Erleichterung kundtat, zu sagen: „Amen!“.  
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Wir haben viel gesungen, gezittert, gelacht und Spaß dabei gehabt. Über eine 
Fortsetzung denken wir bereits nach. Mehr Informationen zum Kinderhaus erhalten Sie 
auf unserer Homepage www.hort-usb.at.tc oder unter 0676-8700 27339. 

 

 

 

                       

 

 

Der Bürgermeister, die Gemeinderäte und die 

Gemeindebediensteten wünschen allen 

Untersiebenbrunner/innen einen erholsamen Urlaub. 
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